

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

山海情深书为桥 跨越4000公里谱写公益新篇 工行舟山分行助力援建新疆慈善图书室

□通讯员 王立

“公益不是独角戏，当金融人、学生、企业员工等群体的手聚在一起，善的循环就能翻山越海。”近日，工行舟山分行“工益行”志愿者们将28箱公益物资搬上开往新疆的货车，车轮启动的瞬间，舟山与阿克苏的童心在书香中紧紧相连。

今年6月初，市慈善总会发起的援疆图书室项目进入关键阶段。这是一场跨越4000公里的爱心接

力，工行舟山分行“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队联合阿福哥工作室等团队，将1000余册精选图书与1000余件御寒衣物分装成28箱，发往新疆阿克苏市依尔玛社区三区乐宝佳康教中心，援建当地即将落成的“慈善图书室”。项目捐赠的书籍类型多元，涵盖儿童绘本、科普读物、文学名著等，适配康教中心儿童的阅读需求。本次援疆行动是舟山市慈善总会“书循环·善循环”项目的一个缩影，生动展现

了金融公益联合体“山海协作”的力量。

工行舟山分行“工益行”爱心驿站慈善志愿服务队一直以来以“金融+公益”模式整合多方资源，积极走入乡村社区开展金融知识普及、反诈宣传、孤寡老人慰问等活动。该行的退役军人志愿组成突击队，积极承担图书搬运等高强度工作。近年来，“工益行”志愿服务队始终用实际行动书写着国有银行应有的责任与担当，累计

参加对外捐书活动37次，捐赠图书累计超6700册，在“书循环·善循环”项目中所捐赠的爱心图书数量排行第一。

从东海之滨到天山脚下，工行舟山分行用金融人的专业与温度，为公益注入工行力量。未来，该行将持续深化“山海协作”，让金融向善的力量在东海之滨与天山南北同频共振，谱写新时代“金融成边”的温暖篇章。

争分夺秒 6688万元理赔款火速到账

□通讯员 郑涵瑜

舟山某航运发展有限公司近日收到了来自中国人寿财险舟山中心支公司支付的6688万元理赔款。

今年3月29日凌晨，该航运发展有限公司的“江海直达66”轮在宁波洋小渔岛附近水域发生碰撞事故，导致船只沉没。中国人寿财险舟山中心支公司获悉沉船事故后，立即向上级公司和舟山金融

监管分局汇报，并第一时间启动大案应急预案，成立专项工作组，迅速联动政府部门、救援机构、公估公司等相关单位，按照快速响应、快速理赔、快速协同“三快”原则，争分夺秒推进各项工作；同时开通“绿色理赔通道”，简化手续，压缩流程，“急事急办、特事特办”推进理赔工作。在舟山金融监管分局的指导下，于事故发生后的第26天，中国人寿财险舟山中心

支公司与该航运发展有限公司达成赔偿协议，于第59天支付6688万元赔款。

高效的赔付、暖心的服务，生动诠释了中国人寿财险的社会责任与担当。舟山市江海直达产业链协会副会长表示：“这次案件的快速结案，最大限度地减少了沉船事故导致的损失和经营中断影响，有力支持了企业复产复业，为舟山航运保险业树立了良好的服务典范。”

中国人寿财险浙江省分公司有关负责人表示，下一步，公司将紧密围绕舟山市大宗商品资源配置枢纽建设和世界一流强港建设的保险需求，优化江海联运领域保险服务模式，强化大宗商品运输领域全链条风险保障，用实际行动助力海洋经济发展，为浙江高质量发展建设共同富裕示范区贡献国寿力量。

“高考驿站”爱心助考 暖心服务为梦护航

□通讯员 郭授

2025年高考期间，中国人寿普陀支公司柜面化身“高考驿站”，为考生及家长提供全方位的贴心服务，搭建起金融知识科普平台，用实际行动诠释责任与担当。

踏入“高考驿站”，精心布置的休息区舒适宜人，清凉饮用水、便捷复印打印等服务随时响应考生和家长需求。专职客服人员全程在岗，保障高效解决突发状况。现场一位家长感慨道：“今天孩子考试，原本等在考场外特别焦虑，没想到保险公司为我们提供了休息场所，工作人员还贴心递水、加油打气，心里特别暖！”

在传递关爱的同时，中国人寿普陀支公司充分利用“高考驿

站”人流量集中的特点，开展“反洗钱、防范非法集资、反欺诈”专题金融知识宣传活动，通过发放宣传折页、案例讲解、互动答疑等形式，向候考家长及来往市民普及金融安全知识。

中国人寿普陀支公司负责人表示：“我们希望通过‘高考驿站’为考生和家长送上关怀与支持，传递金融知识为每个家庭的长远安全保驾护航。”未来，该公司将持续践行“成己为人 成人达己”的企业文化，创新服务形式，将公益服务与金融知识普及深度融合，为社会传递更多温暖与正能量。



分类齐参与 低碳新时尚

□通讯员 厉娜

为进一步推动辖区内垃圾分类工作，近日，绍兴银行普陀支行开展垃圾分类宣传活动，倡导绿色健康的生活方式，推动生态环保理念深入人心。

在宣传讲座中，宣教员为在场的群众细致讲解关于生态环保和垃圾分类的注意事项，科普了生活中常见的垃圾种类以及它们的处理方式。宣教员向大家

呼吁：“我们可以通过垃圾分类与回收、绿色出行与低碳生活共同参与无废城市建设。保护环境，做好垃圾分类，是提升城镇品质和居民生活质量的重要表现。”

从金融柜台到社区巷陌，绍兴银行普陀支行正以实际行动诠释“金融为民”的初心使命。未来，该行将继续为建设人与自然和谐共生的现代化城市注入金融动能，做好绿色金融的践行者。

设备租赁业务模式赋能中小制造企业“加速跑”

□通讯员 程鑫

近日，宁波银行舟山分行通过设备租赁业务模式，为我市某智能制造科技股份有限公司发放首笔租赁贷款1587万元，以“融资+融物”的双重支持，精准解决企业设备升级资金需求，为中小企业转型升级注入强劲动力。

该企业一直以来深耕紧固件制造领域，产品广泛应用于风力发电、石油化工等核心板块。去年12月，企业拟采购自动化生产线及配套设备

扩大产能，但高额投入给企业带来了一定的资金压力。

了解企业诉求后，宁波银行舟山分行迅速组建专项服务团队，从需求对接、方案设计到上报审批，全流程仅耗时一周即完成额度获批，以“宁波银行速度”扫清企业设备升级资金障碍，与企业需求“同频共振”。“从提出需求到资金到位，效率超出预期，双方战略合作关系也进一步深化。”企业相关负责人表示。

区别于传统融资方式，设备租

赁是指租赁公司根据企业需求，从供货商处采购新设备或受让现有设备，再以租赁形式供企业使用，兼具“融资+融物”双重属性。对中小企业而言，该模式不仅能缓解一次性设备采购的资金压力，还可通过分期支付租金优化现金流，在降低融资成本的同时提升资金使用效率。此次智能制造企业通过设备租赁获得的资金将全部用于智能化产线升级，企业产能和生产效率将再上新台阶，为其在紧固件制造领域的竞争力持续加码。

“以金融创新激活实体经济动能，是我们始终坚守的责任。”宁波银行舟山分行相关负责人表示。下阶段，该行将持续以“银行融资+设备租赁”的组合拳，聚焦制造业、新能源等重点领域，通过定制化金融方案解决企业设备更新、技术迭代中的资金难题，以专业化服务深耕舟山实体经济沃土，为区域中小企业转型升级构建更坚实的金融后盾，助力更多中小企业在智能化转型浪潮中破浪前行，让金融“活水”有效滴灌至实体发展的“毛细血管”。

中信银行“小巨人” 开户数量突破万户

□通讯员 夏靓彬

近日，中信银行在服务国家级专精特新企业领域取得历史性突破，开户数量突破10000户，位居股份制银行前列。

据介绍，中信银行将国家认定的专精特新企业作为核心客群重点服务，经过近两年的深耕细作，取得显著成效，开户数突破万户，授信余额近4000亿元。同时，中信银行通过提供全方位服务，客户服务覆盖率接近90%。

早在2023年，中信银行便积极响应集团“专精特新全覆盖”要求，率先在业内成立专项小组并系统部署，围绕“名单+指引+方案+渠道+活动+协同”六大维度持续优化升级内部服务体系。

2025年4月，在支持民营经济高质量发展行动方案发布会上，中信银行成立“专精特新企业服务联盟”，发布了《赋能专精特新企业服务方案》。该方案直击企业痛点，精准对接其发展需求。

中信银行通过构建生态圈、优化组织架构、提升客户体验，积极为企业链接政府、资本与产业链资源，赋能加速成长。在政府资源对接方面，银行持续加强与工信部的深度合作，今年成为工信部“创客中国”唯一金融服务合作机构，入选国家级专精特新企业评审专家库；联合工信部中小企业发展促进中心创新推出金融产品，共同开展“播种行动”“一月一链”等专项活动，构建了总分支高效协同联动的对接服务体系。

中信银行在科技金融服务领域的一系列扎实举措与显著成果，已被市场广泛认可为推广范本。面向未来，中信银行将持续与国策同频、与企业共振，以“五位一体”服务模式为火种，点燃科技金融的燎原之势，为上市及拟上市企业、产业集群等重点客群的发展提供更强劲的支持，持续助力科技金融高质量发展。



播种理财智慧 启迪财富未来

□通讯员 韩芳芳

“如果你的零花钱是一颗种子，怎样才能让它长成大树？”近日，浙江稠州商业银行舟山分行走进舟山第二小学，为学生上了一堂生动有趣的“财商之星”公益课，通过趣味讲解、互动游戏等形式，让大家在轻松的氛围中了解货币的历史，学习储蓄与消费的智慧，助力从小培养财商素养。

粽香传情守初心 银龄安康共护航

□通讯员 周青林

端午至，粽飘香。近日，邮储银行普陀区支行党支部组织开展“浓浓端午情‘邮’农一家亲”活动，邀请退休老人共赴端午之约，同享传统佳节的温馨与欢乐，进一步深化“银色家园”文化建设，推动养老金融服务迈上新台阶。

活动当天，员工食堂变身充满温情的民俗课堂，受邀老人与青年员工围坐一桌，折粽叶、包糯米、包馅料，巧手翻飞间，各式各样的粽

子相继成型。“糯米要压实才不松散”“棉线绕三圈最牢靠”……经验丰富的老人化身技艺导师，向青年员工传授包粽子的经验，一来一往间，浓浓温情流淌，勾勒出“银青互动”的和谐画面。在香包缝制环节，老人们穿针引线，将中草药填入锦囊，一针一线缝进对美好生活的期许，串联起代际温情纽带。

在民俗体验的间隙，该行工作人员适时开展金融知识宣传，将金融服务巧妙融入节日活动。他们分析老年人容易上当受骗的原

因，讲解存款保险制度、防范非法集资、人民币防伪识别等实用金融知识，深入浅出，寓教于乐，让大家在轻松愉快的氛围中提升金融素养。针对近期舟山发生的电信诈骗案例，他们以案说法，详细剖析诈骗分子的惯用手段和套路，传授实用的防诈技巧，为老年市民筑牢金融安全防线。

此次端午活动将传统民俗体验与金融知识普及有机结合，通过沉浸式的互动体验，搭建起银行与市民之间的情感桥梁，传承并弘扬

了传统文化，是“银色家园”的“党建+金融”养老模式的生动实践，帮助老年群体在感受节日氛围的同时，切实体会到社会关怀，进一步提升他们的归属感和幸福感。

未来，该行将持续以“银色家园”为阵地，打造有温度、有深度的适老服务标杆，以实际行动书写养老金融大文章，让传统节日焕发新时代文明实践的光彩，为构建老年人友好型社会注入金融动能。

理财速递

理财非存款，产品有风险，投资需谨慎

农行信用卡 季季五元购

即日起至2025年6月30日，活动期间，客户使用舟山农行信用卡（商务卡、EMV卡等无法掌银支付的卡除外）到活动门店通过农行掌银扫码支付，即可享受单笔消费满30元及以上立减25元优惠。活动名额每月1000个，活动期间共3000个。附属卡持卡人享受优惠次数与主卡持卡人合并计算限额，每人每季限享受1次优惠，活动期间限1次。优惠名额有限，先到先得，享完为止。不同活动优惠券名额互不影响。新开卡客户需卡片建账一周后方可使用。更多细则详见官网。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日：餐饮百货满100元减50元活动；手机银行观影满30元减20元；知名连锁商户满20元减10元活动；抖音、拼多多、携程、去哪儿等APP首绑等优惠满减活动；支付宝、美团、京东、携程、云闪付渠道积分抵扣服务；“环球精彩”中行Visa、万事达境外消费每月至高返660美元消费金；中行银联卡留学缴费每月至高返1200元消费金；中行Visa、万事达卡留学缴费每月至高返150美元消费金等活动。名额有限，先到先得，详询中国银行舟山市分行各网点。